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Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης Κυδωνίας και 
Αποκορώνου Δαμασκηνός
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου

Εκοιμήθη εν Κυρίω ο Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου 
κυρός Δαμασκηνός, σε ηλικία 67 ετών, τις απογευματινές ώρες 
της Τρίτης 8 Απριλίου 2025. 

Ο μακαριστός Ποιμενάρχης των Χανίων το τελευταίο διάστημα αντιμετώπιζε 
προβλήματα υγείας ενώ τις τελευταίες ημέρες βρισκόταν σε νοσοκομείο της 
Αθήνας καθώς είχε υποβληθεί σε χειρουργική επέμβαση. Να σημειωθεί ότι κατά 
την τρέχουσα συνοδική περίοδο ο μακαριστός Μητροπολίτης ήταν μέλος της 
Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Την θλίψη της για την εκδημία του Ιεράρχη της εξέφρασε η Ιερά Επαρχιακή 
Σύνοδος της Εκκλησίας Κρήτης η οποία σε ανακοίνωσή της αναφέρει: 
“Ἡ Ἱερά Ἐπαρχιακή Σύνοδος τῆς Ἐκκλησίας Κρήτης μέ βαθύτατη θλίψη ἀναγγέλλει 
τήν ἐκδημία τοῦ ἀοιδίμου Μητροπολίτου Κυδωνίας καί Ἀποκορώνου κυροῦ 
Δαμασκηνοῦ, Μέλους τῆς Ἱερᾶς Συνόδου. Τά Μέλη τῆς Ἱερᾶς Συνόδου θά συνέλθουν 
σέ ἔκτακτη Συνοδική Σύσκεψη, κατά τήν ὁποία θά καθορισθοῦν οἱ λεπτομέρειες 
τῆς ἐξόδιας Ἀκολουθίας καί τοῦ ἐνταφιασμοῦ τοῦ σεπτοῦ σκηνώματος τοῦ 
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μακαριστοῦ Ἱεράρχου. Ἡ Ἱερά Σύνοδος μέ τήν ἔκδοση νεώτερου Ἀνακοινωθέντος 
θά ἐνημερώσει τόν Ἱερό Κλῆρο καί τόν εὐσεβῆ Λαό”. 

Τον περασμένο Ιανουάριο ο μακαριστός κυρός Δαμασκηνός είχε μεταβεί στην Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου για να προεξάρχη της εορτής των Θεοφανείων.
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Ο Σεβ. Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου, υπέρτιμος και έξαρχος Κρητικού 
και Μυρ­τώου Πελάγους, Δαμασκηνός (Παπαγιαννάκης), γεννήθηκε στα Χανιά 
Κρήτης το 1958. Μετά τις εγκύκλιες σπουδές του φοίτησε στην Εκκλησιαστική 
Σχολή Κρήτης και στην Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
παρακολουθήσας στη συνέχεια πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών στον Τομέα 
της Λατρείας και Τέχνης, λαβών Μεταπτυχιακόν Δίπλωμα Ειδικεύσεως (master).

Το 1976 εκάρη Μοναχός, το 1981 χειροτονήθηκε Διάκονος και το επόμενο έτος 
Πρεσβύτερος. Το έτος 2001 διωρίσθηκε υπό του τότε Σεβ. Μητροπολίτου 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Ειρηναίου Πρωτοσύγκελλος αυτού. Στις 7 
Νοεμβρίου 2006 εξελέγη παμψηφεί υπό της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου 
Κρήτης Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου.

Συλλυπητήρια μηνύματα
«Υπηρέτησε τη Μητρόπολή µας αφήνοντας ανεξίτηλο το στίγµα του στην 
Εκκλησία και στην κοινωνία», σηµειώνει η Υφυπουργός Μεταναστευτικής 
Πολιτικής, Σέβη Βολουδάκη, σε συλλυπητήρια ανακοίνωσή της για την εκδημία 
του Μητροπολίτη Δαμασκηνού και προσθέτει: «σε όλο το διάστηµα της µακράς 
διακονίας του επέδειξε γνήσιο εκκλησιαστικό φρόνηµα και αγάπη προς τον Χριστό, 
την Πατρίδα και τον συνάνθρωπο. Αποχαιρετούµε τον Ιεράρχη, τον ποιµενα, τον 
Άνθρωπο. Αιώνια του η µνήµη!»

“Από σήμερα τα Χανιά είναι φτωχότερα. Ένας άνθρωπος φωτεινός, με πίστη βαθιά 
και αγάπη ανιδιοτελή για τον τόπο και τους ανθρώπους του, πέρασε στην 
αιωνιότητα. Με βαθιά συγκίνηση και σεβασμό αποχαιρετώ τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Δαμασκηνό, έναν άνθρωπο που δεν έζησε ποτέ για τον εαυτό του, 
αλλά πάντα για τον διπλανό του. Που δεν ύψωσε ποτέ το ανάστημά του, αλλά την 
ψυχή του. Που πάλεψε ως το τέλος με αξιοπρέπεια και σιωπηλή δύναμη. Η 
μαρτυρία ζωής του, η σεμνότητά του, η γλυκύτητά του, ο λόγος του – όλα θα μας 
συντροφεύουν.Θα τον θυμόμαστε πάντα με σεβασμό και αγάπη”,



γράφει σε ανάρτησή της η Βουλευτής Χανίων της Ν.Δ., Ντόρα Μπακογιάννη.

Ο Περιφερειάρχης Κρήτης, Σταύρος Αρναουτάκης, έκανε την παρακάτω δήλωση 
για την εκδημία του μακαριστού Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κυρού 
Δαμασκηνού: «Αποχαιρετούμε με θλίψη και αισθήματα ειλικρινούς σεβασμού τον 
μακαριστό Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κυρό Δαμασκηνό. Σεβάσμιος 
Ιεράρχης της ευθύνης και του καθήκοντος, υπηρέτησε με δημιουργικό και 
δυναμικό τρόπο την Μητρόπολή του και την Εκκλησία της Κρήτης. Το ποιμαντικό, 
φιλανθρωπικό και κοινωνικό του έργο ήταν σημαντικό. Στην Ιερατική και 
Αρχιερατική διακονία του επέδειξε γνήσιο Εκκλησιαστικό φρόνημα. Αφιερώθηκε 
στην υπηρεσία του ποιμνίου με όλη την καρδιά του. Στην Ιερά Σύνοδο της 
Εκκλησίας της Κρήτης, στον κλήρο, στον λαό της Μητρόπολης Κυδωνίας και 
Αποκορώνου και στους οικείους του εκφράζω τα ειλικρινή μου συλλυπητήρια».

«Ο Αποκόρωνας θρηνεί. Και μαζί του θρηνεί κάθε καρδιά που γνώρισε, ένιωσε, 
αγάπησε τον Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κ.κ. Δαμασκηνό», αναφέρει 
σε συλληπητήριο μήνυμά του ο Δμαρχος Αποκορώνου, Χαράλαμπος 
Κουκιανάκης.

Ο δήμαρχος σημειώνει πως ο μακαριστός Μητροπολίτης «δεν υπηρέτησε απλώς 
την Εκκλησία – την έζησε, την ανέπνευσε, τη μετουσίωσε σε πράξη, σε λόγο, σε 
αγκαλιά. Δεν ήταν μόνο Ιεράρχης. Ήταν πατέρας. Ήταν φίλος. Ήταν δίπλα μας σε 
κάθε δύσκολη στιγμή. Έσκυβε πάνω από τον ανθρώπινο πόνο με αφοπλιστική 
απλότητα. Δεν κρατούσε αποστάσεις. Δεν μιλούσε «αφ’ υψηλού». Κατέβαινε εκεί 
που ήταν ο άνθρωπος – στην αρρώστια, στη φτώχεια, στο πένθος, στην απελπισία 
– και φώτιζε με μια κουβέντα, ένα άγγιγμα, μια προσευχή. Λειτουργούσε στα πιο 
απόμακρα ξωκλήσια του Αποκόρωνα, με την ίδια κατάνυξη και αγάπη όπως και 
στον Μητροπολιτικό Ναό. Στα στενά των χωριών μας ακουγόταν η φωνή του να 
ευλογεί και να παρηγορεί. Γνώριζε τον κόσμο με το μικρό του όνομα. Και ο κόσμος 
τον αγαπούσε, όχι για τον τίτλο του, αλλά για την ψυχή του».

Ο κ. Κουκιανάκης αναφέρει πως «προσωπικά, ως Δήμαρχος Αποκορώνου, αλλά 
πάνω απ’ όλα ως άνθρωπος, νιώθω πως έχασα έναν πνευματικό αδελφό. Κάποιον 
που ήταν εκεί στα δύσκολα. Που μου έσφιγγε το χέρι όταν όλα φαίνονταν βουνό. 
Που μου έδινε κουράγιο, όχι με λόγια περίτεχνα, αλλά με βλέμμα καθαρό, γεμάτο 
πίστη και αγάπη. Η απώλειά του αφήνει ένα δυσαναπλήρωτο κενό. Όμως το 
αποτύπωμά του στον τόπο μας είναι ανεξίτηλο. Άνθρωποι σαν τον Δαμασκηνό δεν 
φεύγουν πραγματικά. Γίνονται κομμάτι της συλλογικής μας μνήμης, του ηθικού 
μας χάρτη, της ελπίδας μας. Αιωνία σου η μνήμη, Σεβασμιώτατε. Ο Αποκόρωνας 
σε αποχαιρετά με σεβασμό, με πόνο, με ευγνωμοσύνη».


